

自来水管破裂，淹了种植园

种植户与自来水公司协商赔偿事宜，赔偿数额还在协商中

□文/图 半岛全媒体记者 谢浩军

火龙果为热带、亚热带水果，喜光耐阴、耐热耐旱、喜肥耐瘠，灌溉时切忌长时间浸灌，也不要从头到尾经常淋水。浸灌会使根系处于长期缺氧状态而死亡。莱西市民王女士引进火龙果种植，建立火龙果采摘园，已经开花结果，每周末都会有市民前去采摘。但是8月23日、27日途经种植园的自来水管破裂，将火龙果淹了，影响了火龙果生长。在与自来水公司协商过程中，赔偿数额未达成共识，协商还在进行中。

火龙果种植园被淹

“我家的火龙果种植园被大水淹了，现在都不长果了，快来看看吧。”9月18日上午，市民王女士拨打本报《莱西新闻》热线83961002求助，反映自家的火龙果种植园因自来水管道的破裂，被渗出来的水淹了，现在被淹部分很少长果了。

随后，半岛记者赶到位于北京西路上的火龙果种植园。据王女士介绍，她家的种植园大约有4亩地，长出来的火龙果并不出去售卖，而是以采摘的形式让市民来体验采摘乐趣。“采摘的门票是一个人30块钱，每个周末都会有不少人来感受采摘乐趣，毕竟火龙果是南方的水果，在北方种植的要求也高一些。”王女士说，现在被淹的那些火龙果结的果明显减少，影响了采摘的效果。

据王女士介绍，自来水管道的管道是在她家种植园下面埋着，斜穿过种植园，8月23日、27日等多次管道破裂，水从地下冒上来把她家种植园东侧大约2亩地淹了，直接导致减产，结果很少。



自来水管破裂后冲的大坑。

周围农田也被淹

在半岛记者观察种植园被淹的情况时，王女士带着半岛记者到种植园外面观察被水淹的其他农田。半岛记者看到，在火龙果种植园东侧的玉米地，有被水冲刷的痕迹，玉米也倒伏，还有不少已经枯死。在种植园南侧，半岛记者看到了自来水管破裂处冲刷的大坑，有1米多深，因为赔偿事宜没有商量好，王女士也不让自来水公司的人维修。

“这些庄稼地淹得轻一些，自来水公司已经赔偿过了，一亩地几百块钱。”王女士说，自从自来水管破裂之后，自来水公司的人来维修过，但是具体数额一直没有谈好。

协商还在进行中

据王女士介绍，自来水公司的相关负责人来过种植园多次，查看受损情况，想少赔偿一些，但是王女士一直不同意。“因为泡了这么长时间的水，火

果植株长势已经受损，现在结果很少，不知道以后还能不能很好地长果。”王女士说，就怕后期不长了，自己的前期投入就都打水漂了。

随后，半岛记者联系莱西市自来水公司的相关负责人王先生，他表示，确实是因为自来水管破裂，水淹了种植园，给农户造成了损失，他们经过开会讨论，会给以一定的赔偿，但是仅限一茬火龙果的赔偿金。“给农户造成损失了，我们会给赔偿，但是数额一直没有商量好。”王先生说，如果农户要得多，他们根本拿不出来。

□半岛全媒体记者 李云天

近几年，足球课程在水集中心小学开展得风生水起，学校外聘群英足球俱乐部专业教练，安排每个班级每周一节足球体育课，让学生在快乐的气氛中得到专业的足球技能训练。学校成立了足球队，涌现出很多足球小明星。随着足球小明星日趋成长，足球队

小学足球队踢出别样风采

日益壮大，在各项足球比赛中取得了不少可喜的成绩。

水集中心小学先后组织、承办了水集中心小学第一届校长杯足球赛、水集

街道第一届镇长杯足球联赛。在2016年的莱西市市长杯校园足球联赛中取得一个冠军、两个季军的好成绩，有3名同学获最佳射手奖，其中1名同学荣获金靴

奖；在最佳阵容榜单上，有4名同学榜上有名。学校被评为莱西市足球特色学校、青岛市足球特色学校。目前，山东省推选学校参加全国足球特色学校评选。

做到安全隐患“零容忍、零遗漏”

莱西市交通运输局多措并举深化交通领域安全生产监管工作

近日，莱西市交通运输局以国务院安全生产大检查督导为契机，多措并举深化交通领域安全生产监管工作，坚决做到安全隐患“零容忍、零遗漏”，全力打造安全稳定的交通运输环境，迎接党的十九大胜利召开。

强化组织领导，落实安全生产责任，切实拧紧“安全”这根弦。成立专门领导小组，明确责任分工，落实安全检查具体措施，确保安全检查活动扎实有效地开展。组织召开企业主要负责人安全生产动员大会、安全生产督导会议、约谈企业负责人，强化安全意识，全面部署十一黄金周及十九大期间的安全生产工作。

在全系统内深入开展安全生产大检查活动。成立安全检查专项行动检查小组，组织第三方安全生产专家全面开展安全隐患排查和治理工作。截至目前，共出动检查人员100余人次，检查企业40余家次，排

出一般安全隐患120余项。抽查公交客运车辆20余辆，发现问题5项，责令企业限期整改。重点加强对道路客运、旅游包车市场秩序整顿，严格客运企业、车辆、驾驶员的资质审查，坚决制止“三超一疲劳”等违法违规行为。每天对“两客一危”车辆抽查不少于10辆，企业不少于5家，每个月对所有车辆抽查不少于2次，发送特殊天气提醒安全短信4次。

严厉打击非法营运行为。安排执法力量对车站周边、高速公路入口、班车必经线路重点区域客车进行检查，对存在站外上下客行为依法进行查处。加大与公安、公路部门的联合治理力度，严查客货运输超员、超限超载、站外上客等违法行为。今年以来，共查处非法营运车辆7辆，确认超限超载货车（含工程运输车）272辆次，卸货1.4万吨，抄送违法信息23条。 李云天 王俊

建设规范化基层站所文明窗口

莱西市交通运输局开展基层站所(窗口单位)标准化建设活动

□半岛全媒体记者 李云天
 通讯员 王俊

莱西市交通运输局多措并举，深入开展基层站所(窗口单位)标准化建设活动。制定《基层站所(窗口单位)标准化建设工作标准》，从服务质量标准、服务公开标准、服务管理标准、服务形象标准、服务群众标准、服务评价标准、依法行政标准、廉洁履职标准等八大方面严格规范基层站所(窗口单位)服务行为。

确定4个乡镇交管所和稽查大队违法处理窗口作为标准化建设示范单位，示范单位率先完成标准化建设任务。示范单位经验收合格后，

其他交管所及窗口单位在示范单位的模范引领下，按照建设标准在规定时间内全部完成规范化建设。

建立所长例会制度，定期向分管领导汇报工作，确保职能履行到位；建立学习培训制度，深入学习相关业务知识、岗位职责、法律法规，增强履职的专业性和自觉性；建立监督考核机制，设立“为民服务意见箱”，广泛听取群众意见，把群众满意度作为衡量标准化建设成效的最重要标准；局督查室采取定期检查与抽查的方式对各基层站所(窗口单位)履职情况、上下班纪律情况、公车使用情况及党风廉政建设等进行监督，监督检查结果将纳入单位年度目标考核。